

नागपूर : नागपूर महानगरपालिकेच्या क्रीडा विभागाद्वारे एकलव्य राज्य क्रीडा पुरस्कार प्राप्त खेळाडूंचा सत्कार मंगळवारी (ता. २०) ला क्रीडा समिती सभापती नागेश सहारे यांच्या हस्ते करण्यात आला. प्रतिभा कृष्णराव बोडे, कमलेश गुणवंतराव लांजेवार (दोघेही पॉवरलिफ्टिंग) हे खेळाडूंचे नाव असून यांना १७ फेब्रुवारी रोजी महाराष्ट्राचे राज्यपाल सी.विद्यासागर राव आणि क्रीडा व सांस्कृतिक मंत्री विनोद तावडे यांच्या हस्ते एकलव्य राज्य क्रीडा पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. पुरस्कारप्राप्त खेळाडूंचे नागेश सहारे यांनी अभिनंदन केले व त्यांना पुढील वाटचालीकरीता शुभेच्छा दिल्या.

थोडक्यात



'विशेष बालकां'सह महापौरांचा असाही 'व्हॅलेंटाईन डे'

नागपूर : 'प्रेम म्हणजे प्रेम असतं. तुमचं आमचं सेम असतं', या प्रेम काव्याच्या ओळी खूप काही सांगून जातात. व्हॅलेंटाईन डे अर्थात प्रेम दिवस. हा दिवस प्रत्येक जण आपआपल्या परीने साजरा करीत असतो. महापौर नंदा जिचकार यांनी आजचा दिवस असाच 'विशेष बालकां'सोबत घालवून नवा आदर्श घालून दिला. कीर्तिमान स्थापित करण्यासाठी सामूहिक झुंबा डान्स करणाऱ्या 'विशेष बालकां'ना गुलाब फूल देऊन त्यांच्याप्रति आपली कृतज्ञता व्यक्त केली. निमित्त होते रोटरी क्लब ऑफ नागपूर आणि लता मंगेशकर हॉस्पिटलतर्फे आयोजित कार्यक्रमाचे. मानकापूर येथील इनडोअर विभागीय क्रीडा संकुलामध्ये विक्रमासाठी सुमारे ६०० विशेष मुलांच्या एक तास झुंबा डान्सचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून महापौर नंदा जिचकार यांना आमंत्रित करण्यात आले होते. सुमारे ६०० मुले एकत्र येऊन विक्रमाला गवसणी घालणार, ह्या विचाराने सारेच उत्साहित होते. विक्रमासाठी झुंबा डान्सला सुरुवात झाली. आता नॉन स्टॉप एक तास विद्यार्थ्यांनी डान्स करून उपस्थितांच्या डोळ्यांचे पारणे फेडले. नागपूर महानगरपालिकेला भेट दिली. या भेटीत त्यांनी महापौर नंदा जिचकार यांनी न राहवून मंचावरून महापौर नंदा जिचकार आणि स्मार्ट अँड सरटेनेबल सिटी कॉर्पोरेशनचे सीईओ डॉ. रामनाथ सोनवणे यांच्याकडून स्मार्ट सिटी अंतर्गत सुरू असलेल्या विविध प्रकल्पांची माहिती जाणून घेतली. नागपूर शहरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांना दोन्ही बाजूंच्या सहकार्याने कशी नती देता येईल, याची शक्यता पडताळण्याकरिता त्यांनी ही भेट दिली. महापौर नंदा जिचकार आणि आयुक्त अश्विन मुदगल यांनी यावेळी यूएस कॉन्सल जनरल यांना स्मार्ट अँड सेफ सिटी प्रकल्प, क्षेत्राधिष्ठित शाश्वत विकास (- Area Based Development), सांडपाणी पुनर्चक्रीकरण व पुनर्वापर प्रकल्प (STP), रोड नेटवर्क प्रोजेक्ट आणि २४ बाय ७ पाणी पुरवठा योजना आदी नागपुरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांची माहिती दिली. पूर्ण झालेले आणि सध्या प्रगतीपाठवर असलेल्या प्रकल्पांचीही माहिती दिली. यूएस कॉन्सल जनरल एडवर्ड डी. कागन हे नागपुरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांची माहिती जाणून प्रभावित झाले. याबद्दल महाराष्ट्र शासन आणि स्थानिक नेत्यांचे अभिनंदन केले. नागपुरात सुरू असलेल्या विकास कार्यात मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी देत असलेल्या योगदानाचा विशेषतः त्यांनी उल्लेख केला.

चिल्ड्रेन ट्राफिक पार्कचा बर्धापन दिन सोहळा सांस्कृतिक कार्यक्रमांची मेजवानी

नागपूर : ज्ञानयोगी डॉ. श्रीकांत जिचकार चिल्ड्रेन ट्राफिक पार्कच्या नवव्या बर्धापन दिनानिमित्त मंगळवारी (ता. २०) आयोजित चित्रकला स्पर्धेत पहिली ते चवथीच्या गटात विशप कॉटनची विद्यार्थिनी मार्गो सिंग, पाचवी ते सहावीच्या गटात वाल्मिकीनगर हिंदी शाळेची विद्यार्थिनी गुंजन शर्मा, तर आठवी ते नववीच्या गटात लालबहादूर शाळी विद्यालयाचा अनिकेत बारई यांनी प्रथम क्रमांक पटकाविला. पहिल्या गटात द्वितीय क्रमांक भार शाळेची विद्यार्थिनी सुशब्द किर्सागर, तृतीय क्रमांक सरस्वती विद्यालयाचा केविन थॉमसने पटकाविला. लिटल स्टारचा विद्यार्थी वेयन सातपुते, सांदीपनीचा श्रीराम यादव यांनी उत्तेजनार्थ पुरस्कार पटकाविला. दुसऱ्या गटात द्वितीय वाल्मिकीनगर हिंदी हायस्कूलची मयुरी निशाद तर तृतीय बॅ. शेरराव वानखेडे विद्यानिकेतनची श्रावणी शेराम, उत्तेजनार्थ सुरेंद्रगड शाळेची पोर्णिमा द्विवेदी आणि हडसची विद्यार्थिनी भूमी जोशी हिने प्राप्त केला. तिसऱ्या गटात द्वितीय क्रमांक वाल्मिकीनगर हिंदी स्कूलची कीर्ति शर्मा, तृतीय दत्तात्रय नगर शाळेचा विद्यार्थी अभिषेक अंकुश तर उत्तेजनार्थ पुरस्कार सुरेंद्रगड हायस्कूलचा आशीष उपाध्याय, आझाद नगर उर्दू शाळेचा विद्यार्थी नाहीद परवीन ह्याने पटकाविला. सर्व विजेत्यांना ज्ञानयोगी डॉ. श्रीकांत जिचकार चिल्ड्रेन ट्राफिक पार्कमध्ये सायंकाळी आयोजित रंगारंग कार्यक्रमादरम्यान बक्षिसे देण्यात आली.

'युथ एम्पावरमेंट समीट'

तरुणाई व उद्योगांदरम्यानचा सेतू : मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

युथ एम्पावरमेंट समीटचा समारोप, मनपातर्फे ७० दिव्यांगांना ई-रिश्कांचे वाटप



बावनकुळे, महापौर नंदा जिचकार, फॉर्च्यून फाऊंडेशनचे अध्यक्ष प्र. आ. अनिल सोले, आ. सुधाकरराव देशमुख, आ. मल्लीकार्जुन रेड्डी, आ. नागो गाणार आदी मान्यवर उपस्थित होते. पुढे बोलताना मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले, 'मॅग्रेटिक महाराष्ट्र'च्या माध्यमातून १६ लाख करोड रुपयांचे कारार करण्यात आल्याची माहितीही त्यांनी यावेळी दिली. जागतिक अर्थव्यवस्थेत मंदी असताना भारतीय अर्थव्यवस्था सात टक्के दराने वाढत आहे, असे सांगत त्यांनी जीडीपी हे आकडे नसून आर्थिक विकास व जीडीपीत वाढ आवश्यक असल्याचे मतही मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी व्यक्त केले. जगामध्ये बंदर असलेल्या शहरांचा चांगला विकास झाला आहे. मात्र, जेथे बंदर नाही, त्यांचा विकास करावयाचा असेल तर त्यांना बंदरांशी जोडणे आवश्यक आहे. त्यामुळे महाराष्ट्रातील शहरे जेएनपीटीशी जोडत असून त्यामुळे भौगोलिक परिस्थितीचा उद्योगांच्या उभारणीवर परिणाम होणार नाही. महाराष्ट्रात कुठेही उद्योग उभारता येतील, असा विश्वास त्यांनी यावेळी व्यक्त केला. तत्पूर्वी आ. अनिल सोले यांनी कार्यक्रमाच्या प्रस्ताविकातून दोन दिवसात २५ हजार युवकांनी युथ एम्पावरमेंट समिटमध्ये नोंदणी केल्याची माहिती दिली. शिवाय दोन दिवसात तीन हजारांहून अधिक विद्यार्थ्यांचे प्लेसमेंट झाले असून ५०० हून अधिक मुद्रा योजनेंतर्गत निवडण्यात आले आहेत, अशी माहितीही दिली. कार्यक्रमाचे संचालन रेणुका देशकर यांनी केले. प्र. कुणाल पडोळे यांनी आभार व्यक्त केले.

नागपूर : आज तरुणाईसमोर बेरोजगारी ही सर्वात मोठी समस्या आहे. तर दुसरीकडे उद्योगांना कुशल मनुष्यबळ मिळत नाहीये. फॉर्च्यून फाऊंडेशनद्वारे आयोजित युथ एम्पावरमेंट समीट हा या दोघांमधला सेतू असल्याचे गौरवोद्गार महाराष्ट्र राज्याचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काढले. नागपूर महानगरपालिका समाजकल्याण विभाग, फॉर्च्यून फाऊंडेशन, जिल्हाधिकारी कार्यालय, आणि इंजिनियरिंग कॉलेज प्लेसमेंट असोसिएशनच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित युथ एम्पावरमेंट समीटचा समारोप शनिवार, २४ फेब्रुवारीला डॉ. वसंतराव देशपांडे सभागृहात पार पडला. या कार्यक्रमाला मार्गदर्शन करताना ते बोलत होते. यावेळी व्यासपीठावर पालकमंत्री चंद्रशेखर

यूएस कॉन्सल जनरलची मनपाला भेट

महापौर आणि आयुक्तांनी दिली स्मार्ट सिटी प्रकल्पांची माहिती

नागपूर : पश्चिम भारताचे यूएस कॉन्सल जनरल एडवर्ड डी. कागन आणि गेटेकेचे क्राउन्डनेशन यांनी सोमवारी (ता. २६) नागपूर महानगरपालिकेला भेट दिली. या भेटीत त्यांनी महापौर नंदा जिचकार आणि आयुक्त अश्विन मुदगल आणि स्मार्ट अँड सरटेनेबल सिटी कॉर्पोरेशनचे सीईओ डॉ. रामनाथ सोनवणे यांच्याकडून स्मार्ट सिटी अंतर्गत सुरू असलेल्या विविध प्रकल्पांची माहिती जाणून घेतली. नागपूर शहरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांना दोन्ही बाजूंच्या सहकार्याने कशी नती देता येईल, याची शक्यता पडताळण्याकरिता त्यांनी ही भेट दिली. महापौर नंदा जिचकार आणि आयुक्त अश्विन मुदगल यांनी यावेळी यूएस कॉन्सल जनरल यांना स्मार्ट अँड सेफ सिटी प्रकल्प, क्षेत्राधिष्ठित शाश्वत विकास (- Area Based Development), सांडपाणी पुनर्चक्रीकरण व पुनर्वापर प्रकल्प (STP), रोड नेटवर्क प्रोजेक्ट आणि २४ बाय ७ पाणी पुरवठा योजना आदी नागपुरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांची माहिती दिली. पूर्ण झालेले आणि सध्या प्रगतीपाठवर असलेल्या प्रकल्पांचीही माहिती दिली. यूएस कॉन्सल जनरल एडवर्ड डी. कागन हे नागपुरात सुरू असलेल्या प्रकल्पांची माहिती जाणून प्रभावित झाले. याबद्दल महाराष्ट्र शासन आणि स्थानिक नेत्यांचे अभिनंदन केले. नागपुरात सुरू असलेल्या विकास कार्यात मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी देत असलेल्या योगदानाचा विशेषतः त्यांनी उल्लेख केला.

महिला उद्योजिका मेळाव्याचे धाटात उद्घाटन

नागपूर : नागपूर शहरात उत्तम उद्याने, खेळ मैदाने, स्मशानभूमी आणि बाजार तयार व्हावे हे आपले स्वप्न आहे. महानगरपालिकेच्या मालकीच्या बाजारांच्या जागेवर लवकरच सर्व सोयीनीयुक्त अत्याधुनिक बाजार तयार होतील, त्याची प्रक्रिया सुरू आहे. या बाजारांमध्ये महिला बचतगटांच्या सुमारे २५० दुकाने महापौरांनी उपलब्ध करून द्यावेत. यासाठी आवश्यक ते सहकार्य आम्ही करू असे प्रतिपादन केंद्रीय भूधुळ वाहतूक मंत्री नितीन गडकरी यांनी केले. नागपूर महानगरपालिका, महिला व बालकल्याण समिती, समाजकल्याण विभाग, दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय उपजिविका अभियान यांच्या संयुक्त विद्यमाने रेशीमबाम मैदानावर आयोजित महिला उद्योजिका मेळाव्याच्या उद्घाटनप्रसंगी ते बोलत होते. अध्यक्षस्थानी महापौर नंदा जिचकार होत्या. विशेष अतिथी म्हणून खासदार रुपा गांगुली उपस्थित होत्या. व्यासपीठावर पश्चिम नागपूरचे आमदार सुधाकर देशमुख, दक्षिण नागपूरचे आमदार सुधाकर कोहळे, स्थायी समिती सभापती संदीप जाधव, आयुक्त अश्विन मुदगल, महिला व बालकल्याण समिती सभापती वर्षा ठाकरे प्रामुख्याने उपस्थित होते.

पुढे बोलताना ना. नितीन गडकरी म्हणाले, महिला बचत गटांच्या उत्पादनांना मार्केट मिळवून देण्याच्या दृष्टीने असे कार्यक्रम उपयुक्त ठरतात. उद्योगासाठी प्रेरणा देतात. या क्षेत्रात काम करताना महिलांनी आपली गुणवत्ता सिद्ध केली आहे. चांगले काम, खरे बोलणे आणि उत्पादनाची गुणवत्ता हे कुठल्याही व्यवसायासाठी आवश्यक असतात, असे म्हणत त्यांनी मेळाव्यासाठी आयोजक आणि सहभागी बचतगटांच्या शुभेच्छा दिल्या.

खासदार रुपा गांगुली म्हणाल्या, महिला आणि नागरिकांना सामाजिक सन्मान मिळायलाच हवा. घराघरी शांतालय बांधण्याचा विचार पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी मांडला. त्याला मूर्तस्वरूप दिले आणि पहिल्यांदा महिलांना सामाजिक सन्मान प्राप्त झाला. उद्योग क्षेत्रातच नव्हेतर आता प्रत्येक क्षेत्रात महिला अग्रेसर होत आहेत. ही समाजासाठी अभिमानाची बाब आहे. नागपूर शहरात नितीन गडकरी यांच्यासारखे धाटतुल्य नेतृत्व लाभणे हा नागपूरचा सन्मान आहे, या शब्दात त्यांनी गडकरी यांचा गौरव केला.

अध्यक्षस्थानावरून बोलताना महापौर नंदा जिचकार म्हणाल्या, महिला उद्योजिका राष्ट्रनिर्माणासाठी मदत करते. घरात तर उद्योजिका असली तर घरातील बालकांवर आपसूकच चांगले संस्कार घडतात. नागपूर महानगरपालिकेने आयोजित केलेले त्या मेळाव्यासाठी सात दिवस पुरेसे नाही. महिला बचत गटांच्या पहिल्यांना प्रशिक्षण मिळावे यासाठी कायमस्वरूपी प्रशिक्षण केंद्र आणि बाजारेत मिळावे यासाठी कायमस्वरूपी बाजार व्हावा, यासाठी आमचे प्रयत्न आहे आणि त्यासाठी आम्ही कटीबद्ध आहोत. यासाठी राज्य शासनाची मदत घेणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. प्रस्ताविकातून महिला व बालकल्याण समिती सभापती वर्षा ठाकरे यांनी मेळाव्याच्या आयोजनामागील भूमिका विशद केली.

महापौर चषक स्पर्धेतून आंतरराष्ट्रीय स्तरावरील खेळाडू तयार व्हावे हीच अपेक्षा : पालकमंत्री

नागपूर : 'महापौर चषक' अंतर्गत विविध क्रीडा स्पर्धांचे आयोजन महानगरपालिकेद्वारे होत आहे. अशा प्रकारच्या स्पर्धेतून आंतरराष्ट्रीय स्तरावरील खेळाडू तयार व्हावे हीच अपेक्षा आहे, असे प्रतिपादन पालकमंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी केले. नागपूर महानगरपालिका, ऑल महाराष्ट्र सायकल पोलो असोसिएशन आणि सायकल पोलो फेडरेशन ऑफ इंडिया यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित ३४ व्या सब ज्युनियर (मुले), ३८ व्या ज्युनियर (मुले), ४० व्या सिनीअर (पुरुष) राष्ट्रीय स्तरावरील सायकल पोलो स्पर्धेच्या उद्घाटन प्रसंगी ते बोलत होते. स्पर्धा २ ते ४ फेब्रुवारी दरम्यान कस्तुर्यंद पार्क येथे आयोजित करण्यात आली आहे. यावेळी व्यासपीठावर पश्चिम नागपूरचे आमदार सुधाकर देशमुख, नागपूरच्या महापौर नंदाताई जिचकार, स्थायी समिती सभापती संदीप जाधव, क्रीडा समिती सभापती नागेश सहारे, उपसभापती प्रमोद तपाने, धरमपेट झोनाच्या सभापती रुपा राय, हनुमाननगर झोनेचे सभापती भगवान मंडे, मंगळवारी झोनाच्या सभापती सुषमा चौधरी प्रामुख्याने उपस्थित होते. पुढे बोलताना पालकमंत्री बावनकुळे म्हणाले, अशा प्रकारच्या स्पर्धेमुळे खेळाडू तयार होत असतात. महानगरपालिकेने अशा प्रकारच्या स्पर्धांचे त्याबद्दल मी त्यांचे अभिनंदन करते. महापौर चषकांतर्गत अशाच स्पर्धा कायम स्वरूपी सुरू राहू द्याव्यात, अशी अपेक्षा त्यांनी व्यक्त केली. महापौर नंदा जिचकार यांनी या स्पर्धेच्या आयोजनासाठी सर्व आयोजकांचे आभार मानले. कार्यक्रमाची सुरुवात झेंडावंदनाने झाली. प्रारंभी राष्ट्रीय स्तरावरील झाले. त्यानंतर आमदार सुधाकर देशमुख आणि महापौर नंदा जिचकार यांना खेळाडूंनी आपला परिचय दिला. सुधाकर देशमुख यांनी सायकलवर स्वार होऊन किक मारून सामन्याचा शुभारंभ केला. स्पर्धा बक्षीस वितरण समाप्त रविवार दिनांक ४ फेब्रुवारी रोजी सायं ६ वाजता होणार असल्याची माहिती क्रीडा समिती सभापती नागेश सहारे यांनी दिली.

राष्ट्रीय सायकलपोलो स्पर्धेचे उद्घाटन



